

# 迁坟多出五个“爷爷”，咋回事？ 冒出坟头庄稼被毁，真闹心！

## 家谱上没有，他们都是谁

本报10月27日热线消息 (记者 左肖)坟地被征用，迁坟时却发现墓地里多出5位不认识的“爷爷”，家谱上根本没有他们的名字，临沭县临沭街道办事处振兴社区的王封裕怕后代错认了祖宗。

27日，记者来到王封裕家，他告诉记者，王家人是从王沙卜村迁到振兴社区刘场街来的，几十年前把3位老祖的坟也迁到了这里。今年年初，坟地被征用，每迁走一座坟能得到800元的赔偿款。王封裕说，祖爷爷只有4个儿子，家里也只有4个爷爷的

墓。谁知年初迁坟，4个爷爷的墓地旁突然出现了王铭、王铭顺、王铭利、王铭通、王铭来这5个坟，都是爷爷辈的，而且是夫妻合葬墓，但是墓碑上没写子女，上面只写了“众族孙奉供”，本该是3位老祖的墓地现在只安放了两位，另外还多了两座没有墓碑的坟头。

“我家家谱上根本找不到这几个人的名字。”王封裕说，后来他得知，这5个“爷爷”是大爷爷的孙子王封田造出来的。他去找王封田，可是对方也对于这几个“爷爷”说不出个所以然。

王封裕说，老一辈的人都不在了，年轻人对家里的历史不清楚，凭空多出来几位爷爷，很容易误导年轻一辈，多认了本没有的祖宗。

因为凭空多出来5位爷爷的事，王封裕曾多次反映到街道办事处和有关部门，但一直没结果。

社区党支部委员刘忠连告诉记者，王封裕和王封田两家因为这件事闹得很不愉快，反映后社区书记包括村委员去看了一下，数了数当时的数量，确实不对，可能是因为村里还有一家姓王的，数目弄混淆了。

记者联系到王封田的二儿子王泽锋。他告诉记者，这5座坟是他父亲和老三、老四家一起建的，其中有4座是从王沙卜村迁来的，1座是从另一个地方迁来的，这5个爷爷确实是王家的人，王封裕可能不知道他们。

记者在临沭县民政局社会事务科的工作人员处了解到，当初各村迁坟的数目，都是工作人员去挨个清点的，关于迁坟也有相关的规定，但是领导不在，找不到这方面的条文。对记者反映的情况，他们会进行落实和调查。

## 要供暖还得交 供水供电费？

东方花苑小区业主向记者反映，小区物业开始收取今年的供暖费，每平方米25元钱，但是除了这部分钱，物业要求每平方米再交3元钱，作为供水供电费。有业主质疑，这部分费用到底该不该交，有没有什么标准？

记者联系到管理东方花苑小区的宏业物业公司，工作人员说，供热公司的暖气通到小区后，需要由小区里的中转站转到每家每户，所收取的每平方3元的费用，就是中转站的水电费。去年这部分费用是物业公司垫付的，但是今年要向供暖户收取了。

临沂市物价局价格科工作人员说，这部分费用是否该收取，以及收多少，目前还没有相关文件规定。如果小区业主觉得收费不合理，可以让业委会与物业协商解决。

小区业主们表示，希望中转站的用水用电能及时公示，让大家清楚每平方3元钱到底是怎样算出来的。

记者 崔洪英

## 面对土规矩，说啥也不赔

本报10月27日热线消息 (记者 左肖)自家庄稼地里突然冒出一座坟，作物被造墓人弄得一塌糊涂，损失也无人赔偿，费县探沂镇毛家河村村民刘丙现被气进了医院。面对在田地里随意选坟的土规矩，建坟的人说什么也不赔。

26日上午11点，在刘丙现儿子刘增强的带领下，记者来到了位于东湖的刘丙现地里，只见一座新坟立在田地北侧。刘增强说，前些日子父亲到地里打药时，发现地被破坏了，多出来这座坟，埋葬的是村民王守国的母亲。

记者电话联系了正在住院的刘丙现，他告诉记者，当时他算了算，大约损失了二百斤玉米和四五十斤大豆。自己身体不好，不能出去打工，家里的口粮和开销，都指望这块地的收成和孩子的收入，现在这块地被破坏，让他损失了近三分之一的收入。

“村里有把老人安葬在东湖的习俗，各家的地里多少都有几座坟，但是一般不会把地破坏得这么厉害，要是损失少的话，我们也不会计较。”刘增强告诉记者，见到地被破坏后，父亲去找过王守国，但是对方说“毛家河不兴这样的赔偿”，把他父亲气得住了院。

刘增强说，村书记曾经亲自出面调解，也托人调解过，但王守国说



坟墓压坏了不少作物

什么都不肯赔偿，他们一家人也很无奈。

记者来到王守国家，听到记者是来问新坟的事，王守国说，几十年来他们庄上建坟压了庄稼，从来没有赔偿的。“埋在刘丙现地里的是我母亲，村里别人建新坟也压了别人家的庄稼，但是从来都没听说他们赔偿了，别人不赔我也不赔。”

王守国说，书记也曾找他聊过这个问题，要他给刘丙现家赔偿一部分损失，并说村里正在讨论一个规定，以后因为建坟地破坏了庄稼要进行补偿。“但是村里目前没有这样的先

例，我不想当第一个破坏先例的人。”王守国说。

“我们也调解了很多次了，他根本不听。”村书记孟祥法告诉记者，为这事他多次调解，但是王守国就是不肯赔偿，事情就此卡住，没有得到有效解决。

孟书记还说，村民在东湖可以随意选坟地是个土规矩，已经很多年了，都是在村民承包的土地上建坟。下一步，村里打算立个新规定，以后再有这样的情况，村民要先补偿庄稼损失再下葬，以避免再发生类似纠纷。

小崔帮办  
15064972889

临沂市物价局价格科  
临沂市物价局价格科

### 拍卖公告

临沂市沂水中心医院  
沂水县民政局文件  
沂水县残疾人联合会

临沂市沂水中心医院  
沂水县民政局文件  
沂水县残疾人联合会

# 5000元根治精神病

### 沂水县民政局、沂水县残联、沂水中心医院联合精神病救助活动侧记

本次大型冬季精神病救助活动，由沂水民政局、沂水县残联、沂水中心医院联合发起，救助对象为60名各型重症精神病患者，花费5000元就可根治精神病。

受救助的患者住院总费用约为1.5万，住院70%后承担2万左右，再由民政局补贴5000元专项救助基金，患者花费3000元就可完成治疗。

治疗方法是通过国际最先进的微创手术，调节脑内神经环路，消除各种临床症状，达到治愈的目的。手术安全高效，是各种重症精神病患者最佳的治疗方法。

就诊地址：沂水中心医院二楼精神科门诊  
联系电话：2220120

临沂市沂水中心医院  
沂水县民政局文件  
沂水县残疾人联合会

2011年12月11日

临沂市沂水中心医院、沂水县民政局、沂水县残疾人联合会  
关于联合举办冬季精神病救助活动的通知



2011年12月11日